

太钢热连轧厂

开展灯具改造节能降本工作

本报讯(通讯员 徐志刚 赵伟)面对严峻的市场挑战,太钢热连轧厂两线电气作业区坚持一切成本皆可降,不舍毫末从细微处入手,在厂区开展灯具改造节能降本工作,有效促进了全厂“三降两增”工作推进实施。

该厂各区域原有光源灯具交替使用,在各类灯具中包含有第一代的白炽灯、卤钨灯,第二代的荧光灯、紧凑型荧光灯,第三代的高压钠灯、高压汞灯、金卤灯,但随着时间推移,原有的一至三代灯具“寿命短、损坏率高、人工维护成本大、耗电率高”等缺点日渐凸显。“从‘绿色低碳、节能降本’角度来考虑,从光源改造和节电降本工作上,存在很大的提升改

进空间。”参与灯具改造的负责人讲道。

为完成全厂灯具节电降本增效工作,该厂1549、2250两线电气作业区主动求变,针对现有各类灯具,常态化推进“灯具节能降耗”系统改造工作,利用原有灯具框架基础,在可控硅室、电缆隧道、主轧线及厂房、值班室等区域,加速实施“功耗更低、光照效果更好、使用寿命更长的LED灯具光源”替换改造工作,拆除了原有镇流器、启辉器等零件,节省了相关材料维护费用。1549电气作业区灯具改造负责人说:“仅今年以来,作业区就已对170余盏日光灯灯具进行了LED节能化改造,按照每度电1块钱计算,截止四月底完全收回了前期投资成本。”

在该厂2250线电气作业区,灯具降本改造工作推进以来,职工们对2250线各区域待更换灯具进行系统梳理工作,并通过优化灯具选型,减少灯具排布数量、提升区域照明能效等方式,对各类金属防爆灯、日光灯、吸顶灯、工矿灯等老式灯具完成了LED替换工作,灯具替换完成率达70%以上,与原有灯具相比,待所有灯具按计划安装数量全部改造完成后,电耗将节约70%左右,降本成效将显著提升。

该厂电气作业区相关负责人介绍,下一步,全厂将继续因地制宜,根据生产工作实际需要加速推进节能灯具更换工作,并逐步考虑灯具远程智能化调节控制可行性工作,进一步释放节能降本空间。

安全“三态”

刘宝宝



人们在生产生活中,对待安全有这样三种态度:要我安全,我要安全,我会安全。

“要我安全”的人是属于混日子的人。不管是在生活上还是在工作中,凡事都是听天由命,因为他始终坚信“不该来的永远不会来,该来的终究躲不掉”。不按规程作业、不遵守规章制度,或许一次侥幸获得成功,但更多的是付出惨痛的代价。他不懂得去学习安全知识,不懂得考虑事情的安全性,盲目混生活、混工作。

“我要安全”的人是属于过日子的人。他有一颗平常心,或许是因对家的责任,亦或是对生活、对工作有正确的态度,他明白安全的重要性。然而,当遇到危险时,这类人往往首先想到的是自己的安全,至于其他的就有可能忽略掉了。

“我会安全”的人是属于奔日子的人。他有一颗进取心,他严谨慎微,却具有探索和创新精神。严格遵守各项规章制度,加强对危险源点的辨识,努力查找并及时整改安全隐患,从根本上切断事故的“根”,那么事故也就无所谓“生长”了。

所以,只有具有强烈责任心、懂得珍惜生命、敬畏生命的人,才能从“要我安全”“我要安全”的队伍跃进“我会安全”的队伍。

向两代表一委员及警营开放 辖区群众汇报工作及警营开放



为认真贯彻落实党的二十大精神,扎实开展企业平安建设工作,太钢不锈钢管公司党委与尖草坪区园区派出所开展共建活动,营造了良好的企业环境。图为该公司到园区派出所赠送锦旗。

冯茜 摄

全面对标找差 追求极致效率

(上接第一版)通过主题教育,推动解决一批与经营改善、体制机制改革、党的建设等密切相关的重点难点问题,以高质量党建引领企业高质量发展。要切实把控经营风险,坚决打赢生存保卫战。面对当前严峻的市场形势,信心比黄金更重要,要客观研判形势,树立信心;同时,更要有风险意识、危机意识,“畏危者安、畏亡者存”,要靠科学管理,以“吨钢利润”等为抓手,经营好企业,跑赢同行,跑赢大盘。要回归初心,充分发挥混改的

优势,探索机制变革。面对市场严冬,要发扬斗争精神,大胆改革,通过“强绩效、利润分享”等配套激励体系,用活用好体制机制优势,全面激发干部职工创业激情,形成上下同欲的良好氛围,在市场竞争中杀出一条血路。要进一步深化全面对标找差,提高制造能力和自身“造血”能力。要通过全面对标找差,化差距为压力和动力,并围绕“企业利润”“现金流”“资产效率”“吨钢财务费用”等关键指标,大力推进算账经营,努力打造极致效

率、极致成本,不断提升企业竞争力。要深化“一总部多基地”管理模式,充分发挥采购、销售、研发、制造协同优势。要充分利用太钢不锈钢平台管理,创造出更大的协同效益。胡望明强调,要严守底线思维,全面夯实安全、环保、资金链等方面的管理基础,强化履职,筑牢发展根基。

宝武党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红,集团公司钢铁业发展部、经营财务部、公司治理部以及太钢集团相关负责人参加调研。



太钢代县矿业公司持续以“三降两增”为主要抓手,围绕生产组织、人力资源、设备作业率等对标提升行动的重点项目,列出任务清单,层层分解落实责任,坚持“一切成本皆可降”的理念,人人对标找差算账经营,挖潜能,提效率,控成本,增效益。图为职工精益设备检查,全力为高效生产提供稳定的设备基础。

王振华 摄